



茶园“绿富美”

4月12日，江西武宁县白鹤坪4000亩茶园一派“绿富美”田园春光。武宁县近80%是山地，开发近30000亩茶园，美化了大山，富裕了乡农。（韩峰摄）

新华每日电讯



XINHUA NEWS



新华社客户端



春茶采摘忙

近日，闽北茶乡武夷山漫山遍野的茶树吐出嫩芽，当地茶农开始采摘春茶（4月9日摄）。

新华社发（邱汝泉摄）

新华通讯社出版

扫描二维码
关注“新华每日电讯”

2020年4月15日 星期三 庚子年三月廿三 今日8版 总第09968期

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19

本报网址：http://www.xinhuanet.com/mrdx

中办印发《通知》

持续解决困扰基层的形式主义问题 为决胜全面建成小康社会提供坚强作风保证

记者重要指示精神和党中央决策部署，自觉践行初心使命，勇于担当，攻坚克难、无私奉献，充分展现出新时代共产党人的政治本色。今年我国发展面临的风险挑战上升，再叠加疫情影响，做好经济社会发展工作难度更大，更加需要以优良作风狠抓工作落实，充分调动广大党员、干部的积极性主动性创造性。

习近平总书记强调，要坚决杜绝形式主义的形式主义官僚主义，持续为基层减负，让干部有更多时间和精力抓落实。根据党中央决策部署，持续解决形式主义突出问题为基层减负工作的总要求是，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，深化拓展基层减负工作，坚持标准不降、力度不减，紧盯老问题和新表现，全面检视、靶向治疗，加强源头治理和制度建设，进一步把广大基层干部干事创业的手脚从形式主义的束缚中解脱出来，为决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚提供坚强作风保证。

一、持续筑牢克服形式主义官僚主义的思想政治根基。巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，组织引导广大党员、干部深入学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，领会贯穿其中的马克思主义立场观点方法，掌握运用改造主观世界和改造客观世界的强大武器，进一步坚定理想信念，使“四个意识”、“四个自信”、“两个维护”在内心深处扎根铸魂。将力戒形式主义官僚主义纳入不忘初心、牢记使命的制度，建立健全理论学习、检视问题、抓实整改的长效机制。深刻总结疫情防控中的经验教训，教育引导党员、干部自觉加强党性修养，坚持实事求是的思想路线，牢固树立正确政绩观，始终牢记人民利益高于一切，切实把对上负责与对下负责统一起来，决不做自以为领导满意却让群众失望的蠢事。紧紧围绕新发展理念推动发展，集中精力解决各种不平衡不充分的问题，决不能身子进了新时代，思想还停留在过去。编辑出版习近平总书记关于力戒形式主义官僚主义重要论述选编，作为干部教育培训的必修课。

二、坚决纠治贯彻落实党中央决策部署中的形式主义问题。坚持从讲政治高度整治形式主义官僚主义，从领导机关和领导干部抓起改起，深入查找贯彻落实党的理论和路线方针政策上存在的政治偏差，深化治理贯彻党中央决策部署只表态不落实、维护群众利益不担当不作为，特别是漠视人民群众生命安全和身体健康等突出问题，严肃查处不敬畏不在乎、空泛表态、敷衍塞责、弄虚作假、阳奉阴违等问题。加强对贯彻落实“两个维护”情况的督促检查，完善推动党中央重大决策落实机制。坚持在常态化疫情防控中加快推进生产生活秩序全面恢复，精准落实外防输入、内防反弹和复工复产各项举措，防止多头重复向基层派任务要表格、执行政策“一刀切”等机械式做法。精准施治脱贫攻坚中的形式主义官僚主义，防止数字脱贫、虚假脱贫。

三、切实防止文山会海反弹回潮。中央层面继续发挥示范带动作用，守住精文减会的硬杠杠，对各地区各部门发文开会情况实施动态监测，对出现超发超开苗头的及时预警，确保比2019年只减不增。加强对疫情防控、复工复产工作中发文开会的统筹管理，避免多头发文、层层开会。

(下转2版)

习近平分别同塞尔维亚芬兰吉尔吉斯斯坦三国总统通电话

新华社北京4月14日电国家主席习近平14日晚同塞尔维亚总统武契奇通电话。

习近平指出，中塞关系是最深厚的国与国关系。面对新冠肺炎疫情的考验，两国再次以实际行动体现了亲如手足的兄弟之情和肝胆相照的朋友之义。中方对当前塞尔维亚人民面临的疫情威胁感同身受，已向塞方提供急需的医疗防护物资，派出高水平医疗专家组。中方将继续为塞方抗疫提供帮助和支持。相信在你坚强领导下，英勇无畏的塞尔维亚人民一定能够早日战胜疫情。

习近平强调，中塞深厚、特殊的友谊是用鲜血和意志铸就的，无论什么风险挑战，只会将中塞铁杆情谊淬炼得更加坚不可摧。中方愿同塞方一道，坚定捍卫国际道义，推动国际社会同舟共济、团结合作。相信经过共同抗疫的考验，中塞全面战略伙伴关系将迎来更美好的未来。祝中塞友谊万古长青！

武契奇表示，中方已经控制住疫情，我由衷感到高兴。在塞尔维亚人民处在困难的时候，中方施以援手，特别是中方医疗专家组为塞方防控疫情提供了很大支持和帮助，我们会永远铭记。中国给予塞尔维亚人民战胜疫情的希望。无论遇到什么困难和挑战，塞尔维亚人民永远

是中国人民的真诚可靠的铁杆朋友。塞方将尽力照顾好在塞中国公民。我愿同习近平主席继续保持密切交往。塞中友谊万岁！

新华社北京4月14日电国家主席习近平14日晚同芬兰总统尼尼斯托通电话。

习近平代表中国政府和中国人民，对芬兰政府和芬兰人民抗击新冠肺炎疫情表示诚挚慰问和坚定支持。习近平指出，人类是休戚与共的命运共同体。国际社会唯有凝聚合力，才能共克时艰、战胜疫情。中方愿同各国一道促进全球公共卫生事业发展。我们将优先恢复和提高医疗防疫物资产能，维护全球产业链供应链稳定，为国际抗疫合作和世界经济稳定作出贡献。

习近平强调，前不久，中方同包括芬方在内的欧洲国家举行了防疫工作视频会议。中方愿继续同芬方交流疫情防控经验，帮助芬方解决当前防疫物资短缺等困难。相信在你领导下，芬兰人民继续发扬坚韧不拔的“西苏”精神，一定能够战胜疫情。希望芬方高度重视并做好在芬兰中国公民特别是留学生的安全保障工作。相信通过共同抗疫，中芬友谊将得到深化。疫情过后，双方要尽快恢复各层级人员往来，挖掘释放科技创新、信息通信、生命科

学等领域合作潜能，推动中芬面向未来的新型合作伙伴关系不断发展。

尼尼斯托表示，当前，芬兰面临严峻疫情，芬兰人民正付出艰苦努力，中方有关经验对我们非常有益。感谢中方在医疗防疫物资等方面给予的宝贵支持和帮助。芬方希望同中方加强合作，尽快战胜疫情。我完全赞同习近平主席提出的人类命运共同体理念，赞赏中方同世卫组织和欧洲国家开展良好合作，并在二十国集团框架内推动全球公共卫生安全合作。中国经济尽快恢复正常发展对世界至关重要。芬中关系很好，芬方将继续照顾好在芬中国公民。我愿同你共同努力，推动芬中关系继续向前发展。

新华社北京4月14日电国家主席习近平14日晚同吉尔吉斯斯坦总统热恩别科夫通电话。

习近平指出，新冠肺炎疫情在全球蔓延，给各国人民生命安全和身体健康带来巨大威胁。在中国疫情防控形势最艰难时刻，吉政府克服困难及时向中方提供医疗物资援助，吉社会各界通过不同形式声援中国抗疫斗争，留下很多暖心时刻。中国人民对吉尔吉斯斯坦人民有着兄弟般的好友情。中方对吉方目前遇到的困难感同身受，愿同吉方携手应对疫情，继续向吉方提供力所能及的帮助，分享防控经验和诊疗方案，尽快派遣医疗专家。相信在你领导下，吉方一定能够尽快战胜疫情。

习近平强调，中吉是山水相连的友好邻邦和全面战略伙伴。中方愿同吉方一道，秉持人类命运共同体理念，在双边层面和上海合作组织等多边框架内加强团结、协调、合作，同舟共济、守望相助，为维护公共卫生安全、恢复世界经济增长作出积极贡献。双方要加大在涉及彼此核心利益问题上的相互支持，推进共建“一带一路”，深化各领域合作，推动两国全面战略伙伴关系不断迈上新台阶。

热恩别科夫表示，中方在抗击疫情方面取得重大阶段性成果，为全球抗疫斗争提供巨大支持并发挥引领作用，吉方表示由衷钦佩。这次疫情再次凸显了践行您提出的人类命运共同体理念的紧迫性、现实性、时代性。感谢中方关心照顾在华吉尔吉斯公民，并及时为吉尔吉斯斯坦抗击疫情给予宝贵支持和帮助。吉尔吉斯斯坦永远是中国人民最可信赖的好朋友、好伙伴。吉方愿同中方深化农业等各领域合作，共建“一带一路”，推动构建人类命运共同体。



新冠病 毒灭活疫苗 获 批 进 入 临 床 试 验

4月11日，工作人员在国药集团中国生物新冠疫苗生产基地质量检定部门对新型冠状病毒灭活疫苗样品进行纯度检测。

记者4月14日从国务院联防联控机制科研攻关组获悉，我国两款新冠病毒灭活疫苗获得国家药品监督管理局一二期合并的临床试验许可，相关临床试验同步启动。这是首批获得临床研究批件的新冠病毒灭活疫苗。

新华社记者张玉薇摄
(相关报道见4版)

仍要管好小区的门

武汉积极抓好新形势下社区防控常态化

边城绥芬河阻击战

发起总动员“外防输入、内防反弹”

海关核酸日检测能力只有96人。4月1日，黑龙江省卫健委紧急派7名检验专家，调拨实验室检测全套设备增援绥芬河。4月2日起，绥芬河海关核酸日检测能力提高到600人。13日晚，又一间移动实验室开始投入使用，当地日检测能力再增1000人。核酸检测能力提高，可避免因入关人员过多造成人员聚集以及感染扩散的风险。

每一个入境人员都要做流行病学调查。回国前接触情况、回国路线、身体状况……面对大量入境人员，绥芬河市迅速调集人员，经过专业培训补强流调工作。黑龙江省卫健委副主任葛洪说，当地流行病学调查能力提升，可避免调查滞后导致传播链、传染源等发现不及时造成风险。

凡进必检，不漏一人。

目前，绥芬河口岸旅检通道临时关闭，口岸公路货运正常通行。在绥芬河海关的集装箱检测系统视频终端监控室，查验科科长王寿春正在操作按钮，对一辆俄罗斯的货车进行车体和货物扫描。

“以前人在现场查验，需要开箱、称重等，现在全程自动化，避免与境外司机直接接触。”王寿春说。

(下转6版)

集中收治 分层救治

随着境外人员及确诊病例增多，绥芬河市内宾馆饱和、医疗设备不足，承载能力达到极限。

一方有难，八方支援！专家团队、医护人员向这座小城集结。

(下转6版)

习近平总书记关切事

牡丹江市市长王文力说，对经绥芬河口岸所有入境人员，严格实行“6个100%”闭环管控措施，即对入境交通工具100%登临检疫、对入境人员100%实施体温监测、100%验核健康申明卡、100%实施核酸采样检测、100%开展流行病学调查、100%实施集中隔离。

所有与入境人员有密切接触的一线工作人员都要实行闭环管控。绥芬河海关公路办旅检二科科长牟柏宇说，一线工作人员上下班有专业车辆接送，严格按照卫生监督要求，配备防护物资，确保工作生活整个流程不与外界接触，守好国内检疫安全的第一道防线。

社区仍然是外防输入、内防反弹的重要防线。

目前，武汉市坚持防控不松懈，继续加强社区防控，强化用心用情服务，确保管而有效。新形势下防控常态化工作，正在稳步推进。

筑牢社区安全屏障，毫不松懈抓防控

离汉通道管控解除，社区管控依然毫不放松。

记者在现场看到，东湖新城社区东湖庭园小区成为“无疫情小区”已有1个多月，如今进出小区大门仍然需要扫码、测温、登记信息，并没放松。

陶久娣说：“离汉通道‘解封’之后，一些群众觉得可以自由出入了，其实不是这样的，我们依然要严格管控。”

记者近日来到东湖新城社区发现，虽然城市“解封”了，但在这个有着12000多名居民的社区，管控依旧严格。

“武汉的城门虽然打开了，小区的大门还没有打开。”社区党总支书记陶久娣告诉记者，收到习近平总书记的回信，大家很激动。防控工作丝毫不能松懈，将按照总书记要求继续做好防控工作。

习近平总书记给武汉东湖新城社区全体社区工作者的回信中指出：“现在，武汉已经解除了离汉离鄂通道管控措施，但防控任务不可松懈。社区仍然是外防输入、内防反弹的重要防线，关键是要抓好新形势下防控常态化工作。”

汉阳区共有376个小区，该区确诊128个老旧小区由社区负责，248个物业小区由物业公司负责。各小区坚持落实出入管理岗位24小时值守责任制，坚决做到“一门进出”、设异常症状人员临时观察点，继续加强对物业小区公共区域的消杀保洁，并建立省外返汉、境外返汉等重点人员进入物业小区的健康监测清单。

优化社区管控措施，社区防控安全屏障正在筑牢。

(下转6版)